

世园会主题馆预计年底建成

目前,园区市政基础设施建设完成80%,剩20个展位,招展将完成

本报8月22日讯(记者 蓝娜) 22日,2014青岛世园会执委会发布园区最新进展情况,规划设计的124个展位已落实参展商104个,预计9月底前完成招展工作。同时,园区市政基础设施建设已完成80%,主题馆等建筑主体紧张施工,预计年底基本建成。

世园执委会执行副主任、秘书长李奉利介绍,青岛世园会预计于2014年4月至10月在李沧百果山森林公园举行,园区规划面积2.41平方千米,后勤保障基地世园村规划为0.55平方千米。

“从去年冬天开始,园区内部开始种植大量的行道树、乔木和亚乔木,灌木、草皮、地被

花卉等也陆续栽植。”李奉利说,今年春夏进行了花卉预演,即通过对多种花卉的试种,了解花期、生长情况,为展会期间花卉选择配置和景观营造提供依据。同时,积极引导适宜青岛气候特点的苗木花卉,使园区做到“三季有花,四季常青”。目前,科学园、绿业园、中华园等片区的冲沟、护坡、花坛等景观已初具规模,下一步将重点引进北方稀有花种,争取在今年秋冬季基本完成园区乔木、亚乔木及行道树栽植,明年春天完成灌木、地被花卉等栽植。

李奉利称,世园会坚持科技创新,在树木栽种方面,为了减少高温沥青对已栽树木的影

响,普遍使用只有20℃的温拌沥青。同时使用透水混凝土路面,确保园区雨季排水顺畅。

在园区招展上,共设中华园、国际园、绿业园3个招展片区,规划了124个展位。目前已落实参展展位104个,完成招展任务的84%。

据了解,目前世园会总体规划已成体系,各类综合管线等市政基础设施完成工程总量的80%以上,园区道路正在铺装,主题馆、植物馆等建筑主体正在施工。按照总体规划,今年年底前,主题馆、植物馆等重要场馆和桥梁、隧道等重大工程主体基本建立,2013年10月底前,园区建设将全面竣工,进入试运营阶段。



主题馆效果图。(图片由世园会执委会提供)

海大公平录取3869名新生

连遇大年,录取分数线省内最高,新生25日报到



本报8月22日讯(记者 李珍梅) 日前,中国海洋大学新生录取工作全部结束,新生报到时间为8月25日。今年海大录取呈大年走势,海大录取分数线创下了省内高校的最高录取分。7月中旬,山东省考试院发布2012年本科一批一志愿投档情况,今年海

大文理科的最低投档线创下了历史新高。

据海大招办副主任张殿镇介绍,海大今年在山东省录取考生的高考成绩及分数排位等较往年有相对稳定的基础上有所提高。在山东省理工类录取最高分为668分,最低分为639分,平均分为645分,最低分比山东省本科一批控制线582高57分;文史类最高分637分,最低分619分,平均分为624分,最低分比山东省本科一批控制线573分高46分。理科类最高分新生就读的专业为海洋科学类

专业,文史最高分考生就读专业为会计专业。这两个专业都是海大综合实力较强的专业。

近年来,海大在全国大部分省份录取分数持续呈“大年”走势,对优秀生源的吸引力不断增强。由于山大在第一批一志愿投档中出现未录满的情况,海大今年的录取分数成为省内高校最高的。

据了解,海大2012级新生将于8月25—26日报到,目前学校正积极准备新生报到事宜,届时3869名来自全国各地的学生将走进海大开启大学生活。

百万工薪族 7个月减交个税9亿元

本报8月22日讯(记者 潘旭业 通讯员 王晓英) 22日,记者从青岛市地税局获悉,由于施行了多项减税政策,今年1至7月,青岛地税部门减免各种税款29.7亿元。其中,个税起征点提高后,前7个月,青岛102万工薪族减交个税9.1亿元。

据悉,截至7月底,青岛地税部门共有27万余纳税人,其中,中小企业16.1万户,个体工商户10.4万户。针对中小企业融资难、税费负担偏重的问题,青岛市地税局把个体工商户营业税起征点提高至上限2万元,今年1—7月,减税2.16亿元;为6万户个体工商户下调了纳税定额,减税5100万元;对1945户小微企业,减半征收企业所得税并实行优惠税率,减税564万元;对符合条件的农村金融机构金融保险收入减按3%征收营

业税,对金融机构向小微企业贷款合同免征印花税,共减税6900万元。为扶持高新技术企业,实行企业所得税优惠税率,减税2.9亿元;对64户企业的研发费用加计扣除,减税2520万元;对6户资源综合利用和节能环保企业,减税1100万元;对6户软件企业,减免所得税6310万元。

1—7月,地税部门严格执行新个人所得税法,全市102万工薪阶层减税9.1亿元,为1万余名出租车司机减税350万元;严格落实保障性住房差别化税收政策,减税1.32亿元,惠及3703户低收入家庭;落实家庭唯一自住性住房优惠政策,减税3.9亿元,惠及5万户家庭;为大学生、农民工、城镇就业困难群体、残疾人就业创业减税2180万元。

自编自导演节目 陪留守娃过暑假

大学生暑期下乡支教,累并快乐着

本报记者 李珍梅



自编自演自导文艺节目,送给农村留守娃,并在当地进行义务支教。这个暑假,青岛大学十几名学生进行了“三下乡”实践活动。除了表演文艺节目,大学生们还给农村娃上课,给孩子们带去丰富的课堂知识。



实践队队员教留守娃画画。(图片由学校提供)

排练:13个文艺节目下乡

“这个暑假,虽然累点,但过得还是挺有意义的。”22日,青岛大学文学院大四学生张帆总结说,可以用“累并快乐着”来评价这个暑假。

7月底,张帆和其他11名同学去临沂市临沭县玉山镇进行了社会实践活动。他们自编自导自演

了13个节目送给当地留守儿童。因为时间紧张,加上没有舞蹈基础,张帆和队友们花了近两周的时间排练节目。

13个文艺节目内容丰富多样,有舞蹈、有乐器演奏,还有手语表演。参与实践活动的刘扬说,

他们每天晚上至少排练两遍。排练结束后,尽管很疲惫,他们还要坚持备课,为支教做准备。经过两周的精心准备,7月27日,实践队队员在临沭县玉山镇文化广场,将他们的精彩节目展现给了当地儿童和市民。

支教:给留守儿童送书

文艺表演结束后,12名队员又为当地留守儿童进行义务支教。

与学校老师相比,这些大学生的上课方式诙谐风趣,受到了孩子们的喜爱。逢可梅负责教心理课。上课前她给孩子们放了一首《相信自己》的歌曲。在亢奋的音乐声中,她和孩子们进行互动。“刚开始孩子们总是很

羞涩,放不开,后来我就像一个大姐姐一样,和他们聊天。”逢可梅说,最终,她的亲和力消除了孩子们的陌生感。孩子们逐渐进入状态,争着举手发言,脸上露出自信的笑容。

张帆说,因为那里的留守儿童居多,生活也比较困难。除了教课,他们还给孩子们送去了500多本图书和300

多件文具。

逢可梅是青大师范学院小学教育系大三学生,近两周的支教,让她更加感受到了投身农村教育的必要性。队员离开时,孩子们依依不舍,不停地问“你们什么时候再来?”“通过这次支教,更坚定了我当老师的志愿。”逢可梅说。

以践促学 强基提质 促计生工作再上台阶

2012年是全市人口和计划生育基层基础提升年。振华路街道以科学发展观为指导,以贯彻“和谐人口、诚信计生”为工作理念,全力开展“以践促学 强基提质”活动,不断加强计划生育基层基础建设,形成领导重视、部门配合、齐抓共管、落实到位的工作机制,不断促进计生工作再上新台阶。

一是抓宣传,营造浓厚舆论氛围。积极打造计生服务一条街,张贴计生宣传画,使居民随时了解计生政策;以社区入户走访为契机,为育龄家庭发放计生手册,宣传优惠政策及服务项目;定期组织育龄妇女开展《婚育知心大课堂》及《和谐家庭》服务讲座,使居民形成自我管理、自我服务的计生意识;同时积极开拓创新服务手段,依托振华路街道“阳光365”网站,针对铁路青岛新客站搬迁过渡期7000余户居民的服务管理,设立计生服务专题版块,随时发布各类计生政策及办事流程,使辖区居民足不出户便能及时了解计生优惠政策与服务内容,不断提高办事效率。

二是抓培训,不断提升计生工作人员的能力素质。街道组织开展了形式多样的培训活动,如计生论坛、业务比拼、知识竞赛、科技大练兵、普法讲座、外出参观等,通过培训,更好地了解业务知识并在实践中很好地运用。同时积极组织社区和企业开展各种活动,如:联合凤凰印染开展女职工运动会,联合辖区部队开展夏日红歌会,社区积极开展“庆三八”趣味运动会,妇女同志包饺子、包粽子大比拼活动。在创城期间,还涌现出一批巾帼志愿者,定期组织开展爱心奉献日等活动,为辖区增添一道亮丽风景。

三是抓监督,加快建设激励机制。街道每季度组织社区计生主任、计生专干开展业务比拼,定期通报评比情况,对于排名靠前的适当给予奖励,对于排名连续两次在倒数位次开展诫勉谈话,要求迅速整改,营造比学赶超的良好氛围。年底“和谐振华”奖项中设立服务专项奖,积极推荐计生服务明星,打造“谁有成绩奖励谁”的工作模式。

“四举措”发挥计生协会桥梁纽带作用

近年来,李沧区计划生育协会抓宣传培训、抓制度建设、抓联系帮扶、抓工作落实,“四举措”助力推动计划生育工作,在整

合资源的同时靠实了干部责任,充分发挥了协会在计划生育工作中的桥梁纽带作用,使计划生育工作取得了实效。